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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique et reglementation
Question écrite n° 7525

Texte de la question

M. Leonce Deprez demande a M. le ministre des entreprises et du developpement economique, charge des
petites et moyennes entreprises et du commerce et de l'artisanat, de lui preciser l'etat actuel de mise en place et
de fonctionnement des observatoires departementaux d'equipement commercial, instances consultatives mises
en place par le decret no 93-306 du 9 mars 1993 et la circulaire adressee aux prefets le 21 avril 1993. Il apparait
que ces instances consultatives doivent presenter leurs travaux aux commissions departementales
d'equipement commercial, devant statuer sur les demandes d'autorisations d'ouvertures d'equipements
commerciaux d'une surface de vente superieure a 400 metres carres, ce qui justifie le role de ces observatoires.

Texte de la réponse

Les observatoires departementaux d'equipement commercial, crees en application de la loi no 93-122 du 29
janvier 1993 par le decret no 93-306 du 9 mars 1993, ont ete progressivement mis en place dans les
departements et ont commence leurs travaux, conformement aux instructions adressees aux prefets par le
ministre des entreprises et du developpement economique par une circulaire en date du 21 avril dernier. A la
date du 25 novembre 1993 : 1/ Dans quatre-vingt-un departements, les prefets ont signe l'arrete constituant
l'observatoire ; 2/ Dans cinquante et un departements, les observatoires se sont reunis au moins une fois ; 3/
dans huit departements, une reunion est programmee avant la fin de l'annee 1993. A la suite d'une large
concertation menee avec l'ensemble des partenaires concernes, il a ete decide d'ameliorer, par voie
reglementaire, le dispositif actuel, d'une part, pour assurer une meilleure information des membres des
commissions d'equipement commercial, d'autre part, pour permettre a la concertation de se poursuivre au plan
local et national. Tel est l'objet du decret no 93-1237 du 16 novembre 1993 ainsi que l'arrete du 16 novembre
1993, publies au Journal officiel (Lois et decrets) du 17 novembre 1993, pages 15855 et suivantes, qui modifie
les dispositions du decret no 93-306 du 9 mars 1993 relatif a l'autorisation d'implantation de certains magasins
de detail, aux observatoires et aux commissions d'equipement commercial. Ce texte specifie notamment la
composition et le role de l'Observatoire national d'equipement commercial et prevoit l'obligation d'accompagner
les demandes d'autorisation d'une etude d'impact, afin d'eclairer les decisions des commissions d'equipement
commercial. A la suite de la publication de ce decret, les prefets qui n'ont pas encore constitue d'observatoire
ont ete invites a proceder immediatement a leur installation.
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